
 

 
 

 

COMISSÃO DE PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 37/XI/ 1.ª SL 
 

 

Aos 26 dias do mês de Maio de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de Saúde, na sala 2 

do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças 

que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

10:00  

 1. Informações; 

 2. Apreciação e votação das Actas nºs 30, 31, 32, 33 e 34, respectivamente, dos dias 

04, 05, 12, 16 e 17 de Maio; 

 3. Ponto da situação dos Grupos de Trabalho; 

 4. Discussão e votação dos pareceres relativos aos PJLs nº 206/XI/1ª - (BE) - 

Clarificação das situações em que uma autorização de um medicamento para uso 

humano pode ser indeferida, suspensa, revogada ou alterada" e nº 207/XI/1ª - (BE) - 

Implementação de medidas para diminuir o tempo de decisão sobre pedidos de preço e 

de comparticipação de medicamentos genéricos". 

 5. Outros assuntos. 

 

O Presidente iniciou a reunião com informação sobre as próximas visitas de trabalho, ao Algarve 

nos dias 27 e 28 de Junho e a Bragança em Outubro.   

As Actas nºs 30, 31, 32, 33 e 34, respectivamente, dos dias 04, 05, 12, 16 e 17 de Maio, foram 

colocadas à discussão e votação, tendo sido aprovadas por unanimidade. 

Entrando no 3º ponto da ordem do dia, o Deputado Bernardino Soares informou que o GT sobre 

o Acompanhamento da problemática do VIH/Sida vai preparar um projecto de resolução para 

ser discutido em Comissão. 

A Deputada Antonieta Guerreiro deu conta da documentação preparada pelo grupo de trabalho 

Educação para a Saúde, designadamente da lista de entidades a ouvir e da carta a enviar a 

todas as autarquias contendo um questionário sobre promoção da saúde. Propôs a realização de 

uma visita a Serpa, uma cidade saudável, um encontro com a Direcção Regional de Educação, a 

ARS do Alentejo, com autarcas e associações juvenis e uma visita ao departamento de desporto 

à Universidade de Évora. 



 

O Presidente colocou à votação os documentos apresentados pelo Grupo de Trabalho Educação 

para a Saúde, com as sugestões apresentadas pelos Deputados Defensor Moura, Rosário Águas, 

Carla Barros, Luísa Santos, Clara Carneiro, Maria José Nogueira Pinto e Conceição Casa Nova, 

que foram aprovados por unanimidade. 

A apresentação e votação dos PJL nºs 206/XI/1ª e 207/XI/1ª, do BE, foram adiadas, a pedido 

do Deputado João Semedo. 

Em outros assuntos, a Deputada Clara Carneiro apresentou o requerimento do PSD, que propõe 

a audição da Ministra da Saúde num prazo de 30 dias, de forma a prestar a esta Comissão 

informação detalhada sobre o “Plano de redução de despesa dos Hospitais EPE e SPA”, que a 

Ministra pretende receber daqueles hospitais, num prazo de 20 dias. 

O Deputado Rui Prudêncio sublinhou que faz sentido que a Ministra receba a informação e no 

final do mês, que até coincide com a sua vinda para a 4ª audição obrigatória, preste os 

esclarecimentos pretendidos. O Deputado Bernardino Soares disse aceitar qualquer proposta de 

data. A Deputada Clara Carneiro não abdica de uma reunião autónoma da Ministra para vir falar 

especificamente da resposta dos hospitais ao pedido da Ministra. A Deputada Rosário Águas 

disse que a junção de assuntos não se tem revelado profícua e a racionalidade do tempo nas 

audições foi prejudicada pela falta de tempo para responder. Considerou de todo o interesse da 

Ministra vir explicar esses planos à AR, pelo que mantém o pedido de audição autónoma. 

O Presidente colocou à votação o requerimento do PSD a pedir a audição da Ministra sobre o 

plano de redução de despesa dos Hospitais EPE e SPA, que foi aprovado por maioria, com votos 

a favor do PSD, do CDS/PP e do PCP e votos contra do PS, registando-se a ausência do BE. 

A reunião foi encerrada às 12:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois 

de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 28 Maio 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

 

(COUTO DOS SANTOS) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Antonieta Guerreiro 

 Bernardino Soares 

 Carla Barros 

 Clara Carneiro 

 Conceição Casa Nova 

 Couto dos Santos 

 Defensor Moura 

 Fernando Jesus 

 Luísa Salgueiro 

 Maria Antónia de Almeida Santos 

 Maria Helena Rebelo 

 Maria José Nogueira Pinto 

 Maria Luísa Santos 

 Ricardo Gonçalves 

 Rosário Águas 

 Rui Prudêncio 

 Teresa Caeiro 

 Teresa Fernandes 

 Paula Santos 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Isabel Galriça Neto 

 Maria das Mercês Borges 

 

 

 

Esteve ausente em Trabalho Parlamentar o seguinte Senhor Deputado: 

 

 João Semedo 

 


